

# 国际新闻

## 日民主党劝退菅直人并考虑开除鸠山 『三驾马车』全被扫地出门?

新华社上午电 日本主要在野党民主党在参院选举中惨败。24日,民主党劝前党首菅直人主动退党,缘由是他违反党规,为无党派候选人助选。

当天,民主党党首海江田万里面见菅直人,劝他主动退党,如果菅直人拒绝,民主党可能直接开除他。

民主党在关键的东京都选区原本提名两名候选人,鉴于两人同时当选可能性非常小,民主党领导层决定只支持铃木宽参选。另一名候选人大河原雅子不服,决定以无党派候选人身份参选。

菅直人与大河原关系较近,反对民主党的决定,给大河原站台助选,导致民主党在东京都的支持者分流。大河原和铃木最终双双落选。

菅直人是民主党创始人之一,曾与前党首小泽一郎、鸠山由纪夫并称“三驾马车”。

民主党同时考虑对鸠山追加处分,缘由是鸠山最近就钓鱼岛问题多次发表言论,被日本舆论解读为站在中国立场。鸠山已于5月底退党。因此,民主党唯一的选择是对鸠山追加开除处分。

如果民主党劝退菅直人并开除鸠山,意味着包括小泽在内,这一最大在野党三名创始人全部被扫地出门。

## 声称展开“强有力外交” 今起访问东南亚三国

# 安倍欲拉拢菲律宾制衡中国

### 急于在外围“找伙伴”

安倍领导的自民党与执政盟友公明党在参院选举中获胜,安倍在选举后说:“要专心、强有力地推进政策实施,展开强有力的外交,我希望向世界展示出日本的存在感。”

据报道,安倍7月25日起出访东南亚,将与马来西亚、新加坡和菲律宾三国首脑就促进经济和安全领域合作进行确认。这距离他赢得参院大选仅过去4天,可以看出,安倍急于在外围“找伙伴”,绕开当前与中、韩等邻国的外交僵局。

### 助菲加强海上警力

在与马来西亚总理纳吉布和新加坡总理李显龙的会谈中,安倍将阐述经济政策,以及日本在跨太平

赢得参院大选后,日本首相安倍晋三放言要推行“强有力外交”。安倍25日起出访马来西亚、新加坡和菲律宾三国。其中,最受关注的是访菲之行,预计安倍将对菲律宾提供援助,图谋拉拢对方共同制衡中国。日本政客想借助“价值观外交”包围中国,只能使日本自身更为孤立。

洋伙伴关系协定(TPP)上的立场。安倍还计划在新加坡与美国副总统拜登进行会谈,拟与拜登就加强日美关系进行确认,并重申日方在钓鱼岛问题上的立场。

在访菲期间,安倍将会晤菲律宾总统阿基诺三世,菲外交部表示,两人将“讨论双边合作及地区问题,并进一步推动菲日两国的战略合作伙伴关系”。安倍已表示有意向菲海

岸警卫队提供巡逻船。日本可能有意通过帮助菲律宾加强海上警力,以制衡中国。

### “价值观外交”连碰壁

分析人士称,安倍今年上半年多次出访,四处兜售“价值观外交”,却难消各方戒心,连连碰壁,“围堵”中国想法落空。而且,上半年中韩、中美间关系深化,也让日本大为紧

张,担忧遭到孤立。

对于安倍此次出马“再战”,专家解读称,日本试图再次确认日美关系,并拉拢周边国家,实际是显示出自身的不自信。不过,由于日菲都与中国有领土争端,两国“沆瀣一气”、联手制华的可能性是存在的。

在参院选举获胜后,安倍呼吁尽快与中国对话。日本专家指出,应注意安倍的举动具有“两面性”,长期执政才是安倍及自民党政权的诉求,稳定国内局势后,在外交问题上安倍更容易放手去做。

分析称,安倍已成为近些年来最具权力的日本领导人之一。挣脱在野党束缚“缰绳”的安倍,忙于修宪、扩军、改史、争岛,是否会带领日本彻底“右转”?日本国内外舆论已经表达了忧虑。

钟和

### 事态发展突逆转

俄新社报道,俄罗斯联邦移民局向斯诺登提供的文件证实俄当局正在考虑他提出的避难申请。虽然申请还没有得到正式批准,但是俄移民局允许斯诺登入境俄罗斯。

报道称,这份文件交给了一直在帮助斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳。然而,大量守候在机场的媒体记者始终没有见到斯诺登。库切列纳说,斯诺登还没有收到入境许可文件。“截至今天(24日),这一(允许入境的)文件还没有给他。”

外界尚不清楚斯诺登入境为何在最后一刻出现戏剧性逆转。库切列纳说,这是俄罗斯第一次出现这样的局面,相关方面要花些时间来解决。

### 准备长住俄罗斯

库切列纳表示,长期被困机场中转区的斯诺登处于“复杂和窘迫”状况之中,几乎陷入被“软禁”状态。

库切列纳称,斯诺登的命运牵动着许多俄罗斯人的心。他说:“我接到了许多电话,他们表示愿意向斯诺登提供帮助。女性主要是提供住房甚至与斯诺登结婚,男性多是提供经济援助。”

## 未拿到正式入境文件 仍留在机场中转区

# 斯诺登想在俄罗斯找个工作

俄罗斯新闻社24日说,俄联邦移民局已经向美国前中央情报局雇员爱德华·斯诺登提供一份文件,允许其离开莫斯科谢列梅捷沃机场的中转区,进入俄罗斯境内。

然而,斯诺登的律师最后关头证实,鉴于没有拿到正式入境文件,斯诺登将继续留在机场中转区。

库切列纳还透露,斯诺登已经准备长期留在俄罗斯,并且对在俄罗斯找工作也“很有兴趣”,已经会说几句简单的俄语。斯诺登还表示,自己虽然不是个富人,但是目前钱还够用,能够维持正常的生活。

### 律师带去《罪与罚》

库切列纳还给他带去新衣服以



■ 律师库切列纳向媒体记者介绍斯诺登的情况 图 GJ

及俄罗斯经典文学作品,这些作品中包括陀思妥耶夫斯基的《罪与罚》。在小说中,主人公是一名受到无政府主义思想毒害的人,认为自己可以为了心中的伟大事业而为所欲为。在杀死放高利贷的房东老太婆等人后,他的内心处于痛苦的矛盾冲突中,痛苦万分。库切列纳表示,虽然他并不认为斯诺登与《罪与

罚》主人公有什么相似之处,但是这部经典还是值得斯诺登一读。

俄外交和国防政策委员会主席团主席卢基扬诺夫指出,俄罗斯现在面临“斯诺登困局”。俄罗斯出于人道原因很难拒绝向斯诺登提供避难,而提供避难俄罗斯又十分不情愿,因为这件事并不是俄罗斯主动挑起的。

冯俊扬 燕莹

## 限制政府监视民众权限 相关议案遭美众院否决

提案,由《爱国者法案》授权的无差别收集电子记录的做法将遭到禁止。国家安全机构收集普通民众的

电话记录,如果不涉及国际恐怖主义或外国间谍案的调查,政府不得提供经费支持。

与“棱镜”项目一道,美国国家安全局根据《爱国者法案》授权,收集普通民众电话记录的项目上月被爱德华·斯诺登披露后曝光。

这一项目主要是获取普通民众的电话通讯元数据,例如手机通话的双方号码、通话地点、通话时间、通话时长等。

## 美智库称朝已停建 远程火箭发射装置

新华社华盛顿7月23日电 美国一智库23日发布报告说,最新商业卫星图像显示,朝鲜已经停建一处远程火箭发射装置。

美国约翰斯·霍普金斯大学下属研究所一课题组发布报告说,朝鲜东北部的舞水端里发射基地新建项目已经停工。此项目包括新发射台、导弹装配间和发射控制中心,用来发射比“银河3号”更大的运载火箭。

课题组经过跟踪研究,发现上述工程进度逐渐放慢,并于2012年底停工。原来预计工程在今年春天重新开工,但最新卫星图像证实到5月底仍未动工。停工的确切原因尚不清楚。

7月26日-28日,苏宁第二波空调抢购促销活动强势来袭,全品牌8.5折

# 苏宁长宁路店、乐购仕青浦公园店本周新装亮相

7月26-28日,苏宁长宁路超级店、乐购仕青浦公园店盛装开业、全新启航,携手田林路店、曲阳路店、共和新路店、牡丹江路店、川沙路店、浦建路店、松江第一店、曹安路店等8大旗舰店联合“惠”演,集体让利。

考虑到申城天气越来越热并且持续高温,上海苏宁门店和乐购仕门店在7月26日-28日发起第二波空调抢购促销活动,强势出击,全场空调品牌8.5折,为沪上人民带来清凉和优惠。除了空调以外,本周上海苏宁全市门店的飞利浦生活家

电6.5折,不限门店、不限时不限量,无一例外,用亲民的价格为消费者带来高品质的家电。

### 长宁路店盛装开业 乐购仕青浦公园店新启航

7月26-28日,苏宁长宁路超级店、乐购仕青浦公园店盛装开业,全新启航。活动期间,消费者来长宁路超级店购大家电的优选机型满1000元立减150元;购3C优选机型满1000元立减100元。此外,还可享受套购满额95折返券优惠,最高可返1500元券;套购指定商品满额还可免费获赠小冰箱、IPAD mini

或者Iphone4S等礼品一份。

活动期间,消费者早上8:30-10:30来乐购仕青浦公园店就送光明优+牛奶一箱,每人限领1箱,每天仅限500箱;购买彩电、冰洗、厨卫、空调、生活电器满1000元返100元券,购买手机、数码、电脑、OA满1000元返50元券;消费者套购满29999元即可获赠iPad mini一台,详情请见商场海报。

### 苏宁旗舰“惠”战 指定产品享受折上折

7月26-28日,苏宁田林路店、曲阳路店、共和新路店、牡丹江路

店、川沙路店、浦建路店、松江第一店、曹安路店等8大门店旗舰“惠”战,联合让利。

活动期间,套购满额即可获赠小冰箱、IPADmini、IPONE4S等套餐等级大礼一份。购指定的空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨卫单件家电,在全网比价的基础上再享85折优惠;购指定的手机、数码、电脑在全网比价的基础上再享9折优惠。

### 空调抢购二度来袭 人山人海来苏宁

高温天来袭,上海苏宁在7月

26日-28日强势发起第二波“人山人海抢购空调”的促销活动,旨在为上海市民用低价及时带来清凉。

活动期间,上海苏宁空调品类8.5折封顶,不分品牌、不分门店、不分型号,全市门店无一例外,更有部分空调低至8折。部分特价空调限量供应,7月26-28起空调抢购期间,1P冷暖空调优惠价1499元;1.5P冷暖空调优惠价1899元;1.5P二级变频空调优惠价为2899元,合资1.5P变频空调优惠价为2999元。

广告